

НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ



В сентябре в Киеве состоится принципиально важная российская выставка



В России будет создаваться новая техника для алюминиевой промышленности

КОЛОНКА ЭКСПЕРТА

«Расскажите, пожалуйста, почему на один и тот же товарный знак со словесным обозначением «Золото Дагестана» в отношении одинаковых товаров зарегистрировано два товарных знака на имя разных производителей алкогольной продукции? Почему такое происходит в Роспатенте?»

Владимир, Махачкала



Валерий Джермакян, кандидат технических наук, советник, ООО «Юридическая фирма Городисский и Партнеры»

«Объяснение одно — экспертизой Роспатента допущена ошибка, а ее причины вероятнее всего кроются в плохо организованном контроле над рассмотрением тождественных по сути товарных знаков, начиная от поступления заявок и завершая регистрацией в государственном реестре. В отношении обозначений, сходных до степени смешения, такие ситуации возможны, так как признание степени смешения зависит от ряда субъективных факторов, в том числе определяется индивидуальным восприятием сравнимых обозначений разными категориями экспертов и потребителей.

Что касается тождественных по существу словесных обозначений, семантику и фонетику которых невозможно спутать, то столкновения между такими обозначениями (в отношении идентичных товаров) не сложно предотвратить при налаженной системе контроля за делопроизводством подобных заявок. Такие ситуации могут иметь место в отношении международных заявок, информация о которых поступает в ФИПС из Международного бюро со значительным опозданием.

Для своевременного разрешения подобных коллизий между заявками предусмотрена норма по п. 4 ст. 1499 ГК РФ, согласно которой решение Роспатента о регистрации товарного знака может быть пересмотрено самим Роспатентом, но до фактического осуществления государственной регистрации. После свершившейся государственной регистрации возможно только опротестование более позднего зарегистрированного товарного знака.

Государственную регистрацию по российским заявкам тождественных по фонетике и семантике словесных обозначений, слова в которых имеют одинаковое значение, иначе как дословным «ляпусом» не назвать. Именно такой «ляпус» произошел в отношении словесного обозначения «Золото Дагестана», которое как ни пиши — строчными или заглавными буквами или их сочетанием — все равно остается по фонетике и семантике однозначным словосочетанием «Золото Дагестана».

Оспариваемый товарный знак по свидетельству №391945 по заявке № 2008728938/50 с приоритетом от 09.09.2008 был зарегистрирован 20.10.2009 на имя ОАО «Дербентский коньячный комбинат» в отношении товаров 33 класса — алкогольные напитки (за исключением пива), и был изображен полностью заглавными буквами — «ЗОЛОТО ДАГЕСТАНА».

Оспариваемый товарный знак №391945 «ЗОЛОТО ДАГЕСТАНА» является сходным (по изображению) до степени смешения, а по фонетике и семантике — тождественным принадлежащему иному лицу — ООО «Дербентский виноконьячный комбинат» товарному знаку №418054 «Золото Дагестана» с более ранним приоритетом от 17.07.2007 по заявке №2007721696/50 в отношении идентичных товаров — алкогольные напитки (за исключением пива).

В соответствии с требованиями пункта 6 статьи 1483 Кодекса, не могут быть зарегистрированы в качестве товарных знаков обозначения, тождественные или сходные до степени смешения с товарными знаками других лиц, заявленными на регистрацию в отношении однородных товаров и имеющими более ранний приоритет, если заявка на государственную регистрацию товарного знака не отозвана или не признана отозванной, или с товарными знаками других лиц, охраняемыми в Российской Федерации, в том числе в соответствии с международным договором Российской Федерации, в отношении однородных товаров и имеющими более ранний приоритет.

На сегодня решением Роспатента товарный знак с более поздним приоритетом аннулирован.

Уважаемые читатели! Свои вопросы в области патентования и защиты прав на объекты интеллектуальной собственности (ИС) вы можете направлять в редакцию газеты «Промышленный еженедельник» по электронной почте на адрес regazeta@inbox.ru. Редакция передает ваши вопросы экспертам «Юридической фирмы Городисский и партнеры» — ведущей в России и одной из крупнейших в Европе компаний данного профиля.

Сертификация по ISO 50001

Первой в мире стала штаб-квартира Schneider Electric

Компания Schneider Electric — глобальный специалист в области управления электроэнергией — продолжает повышать энергоэффективность своих зданий, сокращая тем самым их влияние на окружающую среду и повышая их комфорт. Le Hive — французский акроним для названия «Зал инноваций и достижений электроэнергетики». В здании площадью 35000 кв. м, расположенном в г. Рюэй-Мальмезон (Франция), работают более 1800 сотрудников.

Фредерик Аббаль, президент Schneider Electric во Франции, комментирует: «Сертификация по стандарту ISO 50001 является свидетельством нашей приверженности идее повышения энергоэффективности и нашей высокой компетентности в этой сфере. Сегодня более чем когда-либо мы стремимся к самым высоким стандартам управления электроэнергией, как для зданий наших клиентов, так и для наших собственных. Le Hive дает нам ценный опыт, который мы используем для разработки энергоэффективных



решений, работающих на благо наших клиентов».

Новый стандарт ISO 50001 определяет требования к разработке, ре-

должит повышение энергоэффективности коммерческих и промышленных зданий, оптимизировать их использование и сократить стоимость их эксплуатации. Новый стандарт ISO 50001 был официально представлен 15 июня 2011 года.

Компания Schneider Electric начала подготовку к новому стандарту в конце 2010 года, ориентируясь на его черновые варианты. Соответствие Le Hive стандарту ISO 50001 было признано компанией AFNOR Certification. AFNOR Certification — ведущий французский орган по сертификации и одна из самых авторитетных в мире сертифицирующих организаций. Компания аккредитована на проведение сертификации.

«В прошлом году офис Le Hive стал первым зданием во Франции, сертифицированным по стандарту HQE Exploitation, ISO 14001 и NF EN 16001. Это стало официальным признанием многочисленных усилий, которые мы предприняли с момента переезда в этот офис в январе 2009 года. Сегодня мы покорили новую вершину», — продолжает Аббаль.

«EXPO-RUSSIA UKRAINE 2011»

Важный этап в развитии российско-украинских отношений

С 5 по 7 сентября 2011 года в Центре делового и культурного сотрудничества «Украинский дом» (г. Киев) состоится Российско-Украинская промышленная выставка «Expo-Russia Ukraine 2011». Главная цель выставки — содействие расширению торгово-экономических связей и установлению прямых деловых контактов между предприятиями России и Украины.

В экспозиции будут представлены инвестиционные проекты, новейшие разработки в энергетике и нефтегазовой промышленности, машиностроении и автомобильной промышленности, металлургии, медицине и фармацевтике, атомной энергетике, телекоммуникациях и связи, образовании, строительстве, агропромышленном комплексе и других отраслях промышленности.

В «Expo-Russia Ukraine 2011» планируют принять участие около 100 российских и украинских компаний, предприятий малого и среднего бизнеса из многих регионов России и Украины.

Выставку сопровождает насыщенная программа деловых мероприятий. Центральное событие — конференция «Россия и Украина: Новый этап от-

ношений. Перспективы межрегионального и инновационного сотрудничества». Также, деловая программа включает в себя тематические круглые столы, семинары, конференции с участием политиков, бизнесменов, ученых и экспертов двух стран.

В рамках «Expo-Russia Ukraine 2011» состоятся специализированные мероприятия по линии празднования 20-летнего юбилея СНГ, объявленного в Украине «Года образования и информационного общества» и отмечаемого в России «Года космонавтики».

Организатор: ОАО «Зарубеж-Экспо». Соорганизаторы: Международная Ассоциация Фондов Мира, Центр делового и культурного сотрудничества «Украинский дом».

Патронаж: Торгово-промышленная палата РФ. Поддержка: Государственная Дума РФ, МИД России, Министерство промышленности и торговли РФ, Минэкономразвития РФ, отраслевые министерства и ведомства России и Украины.

+7(495)637-5079, 637-3633, 637-36-66, +7(499)766-99-17, +7(495)721-3236 www.zarubezhexpo.ru, info@zarubezhexpo.ru, press@zarubezhexpo.ru

РУСАЛ и ГАЗ

Новая техника для алюминиевой промышленности

ОК РУСАЛ, крупнейший в мире производитель алюминия, сообщил о запуске совместного проекта с группой ГАЗ по созданию моделей новой техники для алюминиевой промышленности. Опытные образцы поступят на сибирские заводы РУСАЛа уже в сентябре.

Специалисты конструкторского подразделения ГАЗа разрабатывают для металлургов машину для пробивки корки электролита в электролизере, тягачи для металла, машины для загрузки глинозема в электролизер, установку для очистки штырей. Данный проект является частью программы модернизации, осуществляемой РУСАЛом на своих предприятиях и предусматривающей внедрение современной техники, которая направлена на автоматизацию процессов и повышение производительности труда. Реализация

совместного проекта с ГАЗом позволит РУСАЛу усовершенствовать процесс выпуска алюминия с точки зрения его технической безопасности, роста эффективности и сокращения производственных потерь. Опытные образцы техники получат Новокузнецкий, Красноярский и Братский алюминиевые заводы.

По итогам эксплуатации опытных образцов компаний будет принято решение о необходимых объемах закупки техники для нужд всех заводов. Рассматривается возможность производства техники в том числе и на промплощадках РУСАЛа.

Владислав Соловьев, первый заместитель генерального директора ОК РУСАЛ, отметил: «Динамичное развитие бизнеса невозможно без создания специальной технической базы. Совместно с группой ГАЗ мы разрабатываем лучшие конструкторские решения для создания необходимой нашим заводам техники. Часть производственных опера-

ций, которые не несут в себе добавочной стоимости, будет переведена из ручного труда в механизированный, часть — вообще исключена из процесса. Внедрение современной, специально разработанной техники на предприятиях РУСАЛа повысит эффективность работы всей компании».

СПРАВКА «ПЕ»: РУСАЛ — лидер мировой алюминиевой отрасли. На долю компании приходится около 10% мирового производства алюминия и 10% глинозема. В компании работают около 72 000 человек. РУСАЛ присутствует в 19 странах мира на 5 континентах. Компания реализует свою продукцию преимущественно на рынках Европы, Северной Америки, Юго-Восточной Азии, в Японии, Китае и Корее.

Впервые в России

LogistiX увеличила гарантию до трех лет

Компания LogistiX, российский поставщик автоматизированных систем управления складом, один из лидеров отечественного WMS рынка, впервые в России официально объявила об увеличении срока бесплатного гарантийного обслуживания на свои WMS-системы (Warehouse Management System) с одного года до трех лет.

По словам Дмитрия Блинова, технического директора компании LogistiX, решение об увеличении срока гарантийного обслуживания связано, прежде всего, со стремлением компании к инновациям, направленным на постоянное улучшение уровня сервиса для клиентов и партнеров, а также на активную работу в области совершен-

ствования технологических решений на базе систем LEAD WMS.

«Данное решение не было спонтанным. В течение последних лет мы провели серьезную работу по совершенствованию уровня сервиса для наших клиентов, в том числе по обновлению программных решений для управления внутрискладской логистикой предприятий, работающих во многих отраслях, начиная от фармацевтики и продуктов питания, заканчивая нефтегазовой отраслью», — заявил Дмитрий Блинов.

В частности, эксперт отметил, что увеличение срока гарантийного обслуживания в очередной раз подчеркивает высокое качество решений LEAD WMS и уверенность компании LogistiX в эффективности их применения на складах раз-

личной площади и сферы деятельности предприятий. Услуга начнет действовать с первого июля этого года на территории России, стран СНГ и будет распространяться на всю линейку систем управления складом LEAD WMS.

СПРАВКА «ПЕ»: Компания LogistiX создана в 2004 году. Разрабатка ПО для автоматизации логистики предприятий, комплексные услуги по внедрению, технологическому проектированию, осуществлению техподдержки, консалтинговые услуги в сфере логистики. Один из лидеров на российском рынке WMS систем.

Радиоэлектронный комплекс

В интересах развития промышленности Санкт-Петербурга

В конце сентября 2011 года в городе Санкт-Петербурге состоятся XV Международный Форум «Российский Промышленник» и Международный инновационный форум. В рамках экспозиции «Радиоэлектроника и приборостроение» формируются коллективный стенд предприятий Департамента радиоэлектронной промышленности Минпромторга России (организатор ОАО ЦНИИ «Электроника», Москва). Экспозиция нацелена на удовлетворение потребности быстро развивающейся экономики Санкт-Петербурга и близлежащих к северной столице областей в электронной компонентной базе, электронных модулях, средствах диагностики, технологическом оборудовании и материалах.

Основное внимание предполагается уделить компонентам для жестких условий эксплуатации, СВЧ-компонентам, источникам питания и вторич-

ным преобразователям, соединителям, индикаторам и дисплейным модулям, корпусам для РЭА, светодиодным модулям, ЭПРА, датчикам и исполнительным механизмам, модулям ГЛОНАСС/GPS для применения в военном-промышленном комплексе, судостроении, связи, транспортном машиностроении, энергетике, городском и коммунальном хозяйстве.

Форум «Российский Промышленник» собирает более 12000 профессиональных посетителей, в экспозиции и программе участвуют более 400 компаний в 13 тематических экспозициях. Официальную поддержку Форуму оказывают: Министерство промышленности и торговли РФ, Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе, Российский Союз промышленников и предпринимателей, Торгово-Промышленная палата РФ, Правительство Санкт-Петербурга, Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, Совет ректоров ВУЗов Санкт-Петербурга.

maltsev_n@instl.ru, www.promexpo.lenexpo.ru

ЦИТАТА НЕДЕЛИ



Дмитрий Медведев, Президент Российской Федерации

«Ключевые задачи нашей бюджетной политики — это, конечно, модернизация нашей страны, нашей экономики, создание условий для повышения конкурентоспособности экономики и долгосрочного устойчивого развития. В ближайшие годы в России должна быть сформирована принципиально новая модель экономического роста. Она должна быть основана на росте частной инициативы, на инновациях, причем не фрагментарных, образцово-показательных, а на массовых инновациях, на эффективной системе публичных услуг, на качественной финансовой и производственной инфраструктуре».

КОРОТКО

«Ростовэнерго»: 2 тыс. техприсоединений

В январе-мае филиал ОАО «МРСК Юга» — «Ростовэнерго» заключил 1991 договор на технологическое присоединение энергообъектов к электрическим сетям на общую мощность более 63,2 МВт. За пять первых месяцев текущего года в зоне ответственности филиала Общества были приняты к рассмотрению 3203 новых заявки на технологическое присоединение объектов к энергосистеме заявленной мощностью около 324,6 МВт. Согласно заключенным ранее договорам за январь-май присоединено около 1,7 тыс. объектов. Только за май число поступивших заявок составило 616, при этом число заключенных договоров 427. Наиболее активно технологическое присоединение ведется в сфере индивидуального жилищного строительства и малого бизнеса. Согласно технической политике ОАО «МРСК Юга» прокладка воздушных линий напряжением 0,4 кВ осуществляется с применением современных технологий и материалов, например, самонесущего изолированного провода.

Годовое собрание акционеров «Газпрома»

В Москве в центральном офисе ОАО «Газпром» состоялось годовое и внеочередное общее собрание акционеров. В нем лично, а также через своих представителей принял участие владелец акций компании из России и ряда зарубежных стран. Годовое собрание акционеров утвердило годовую отчет и бухгалтерскую отчетность компании за 2010 год, в том числе отчет о прибылях и убытках Общества. Было принято решение о распределении прибыли компании по результатам финансового года, в числе которых выплата дивидендов. Акционеры утвердили выплату за 2010 год в размере 3,85 руб. на одну акцию. Всего на эти цели будет направлено 91 млрд руб. Дивиденды выплатят до конца лета, согласно принятой на собрании поправки в устав общества. Акционеры ОАО «Газпром» одобрили ряд крупных сделок, в совершении которых имеется заинтересованность компании и которые могут быть совершены в процессе осуществления обычной хозяйственной деятельности.

Удвоение бережливости

В Самаре на открытии десятой сессии Российской Лин-школы председатель совета межрегионального общественного движения «Лин-форум». Профессионалы бережливости производства» Алексей Юранов сообщил, что на июль 2011 года список участников движения «бережливцев» удвоился и насчитывает 118 участников из числа руководителей и менеджеров ведущих предприятий, а также обучающихся организаций и средств массовой информации из городов: Москва, Екатеринбург, Иркутск, Омск, Пермь, Тверь, Тула, Самара, Н.Челны, Елабуга, Альметьевск, а также США. Они представляют компании: Сбербанк России, КАМАЗ, «Российские железные дороги», «Мосэнерго», «Нестле», «Производственное объединение «ЕЛАЗ», «АвтоВАЗ», «Сибур-Русские шины», «Сталь», «Евразийская строительная компания», «Севкабель», «Мавр» и многих других.

Основная цель проведенной Российской Лин-школы — объединить руководителей и специалистов предприятий, а также ведущих отечественных и зарубежных экспертов в целях обмена опытом работы с персоналом на пути реализации программ совершенствования производства. Участники конференции рассмотрели конкретные проблемы, возникающие при вовлечении персонала в изменения, ознакомились с опытом передовых предприятий и организаций и получили рекомендации по преодолению сопротивления персонала переменам и построению новой производственной культуры.

Визит министра

Министр сельского хозяйства России Елена Скрынник посетила с краткосрочным визитом ЗАО «Агрофирма «Патруши» (предприятие сельскохозяйственного подразделения «УГМК-Агро»). В сопровождении директора по общим вопросам УГМК Владимира Белоголазова она ознакомила ход работ по заготовке кормов и деятельности комплекса в целом.

«Предприятие, где мы сейчас находимся, является одним из ведущих в Свердловской области, оно важно еще и тем, что здесь представлено несколько направлений развития сельского хозяйства: это и производство молока, и племенная база, и собственная кормозаготовка. Именно такие подходы дают возможность рассчитывать на высокий уровень рентабельности. Данное предприятие, несомненно, успешное, и все показатели, которые имеются у него по разным направлениям, очень высоки. Примечательно также и то, что они уже заготовили порядка 10% кормов, несмотря на ранние сроки», — пояснила Елена Скрынник.

Представители УГМК и руководства агрофирмы «Патруши» рассказали о текущем состоянии и перспективах развития молочно-товарной фермы. «Мы закончили строительство третьей очереди коровника, и в скором времени выйдем на полную рабочую мощность — 1800 голов по комплексу в целом. Больше на данный момент пополнять поголовье не можем, так как площади, которые у нас есть для заготовки кормов, рассчитаны именно на такой объем стада», — сообщил директор агрофирмы «Патруши» Анатолий Коротков. Он также выразил готовность при соответствующей государственной поддержке и дальние развивать молочное животноводство в регионе.

В ходе беседы министр поручила своим помощникам тщательно изучить ситуацию по кредиту для ЗАО «Тепличное» в Россельхозбанке. По ее мнению, процентная ставка в размере 17,5%, установленная три года назад для этого предприятия, слишком высока. Она также дала поручение министру сельского хозяйства Свердловской области Илье Бондареву подготовить предложения по борьбе с нелегальными производителями овощей, которые пытаются реализовать свою продукцию под чужими торговыми марками, используя в том числе и бренд ЗАО «Тепличное».